



Орган Шахунского райкома ВКП
и райсовета депутатов трудящихся

Советский народ, вся советская общественность приветствует решения, принятые на совещании руководителей политики Соединенных Штатов и Великобритании, усматривая в них залог дальнейшей и еще более активной борьбы против итлеровского гнета, что должно безотлагательно воплотиться в широкие практические меры против фашистских захватчиков, за полное уничтожение нацистской тирании. Советский народ непоколебимо уверен в том, что совместными усилиями всех свободолюбивых народов эта борьба будет доведена до победного конца.

«Правда».

ВСЕ МАШИНЫ — НА ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Небывалым политическим и трудовым подъемом охвачено колхозное крестьянство. На смену тем, кто ушел на фронт, пришли младшие братья и сестры, жены и матери. На помощь колхозникам пришли рабочие и служащие наших поселков и школьники. Все от мала до велика работают, не считаясь со временем, не щадя своих сил, памятуя, что каждый собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В первые дни уборочных работ десятки жнецов, льнотеребилщиков и комбайнеров покрыли себя трудовой славой. Льнотеребилщик Шахунской МТС Андрей Блохин вытеребил по 13,5 гектара при норме 4 гектара. Выполнив государственное задание и закончив терение льна, тов. Блохин с льнотеребилки пересел на комбайн. Высокую выработку давали льнотеребилщики тт. Гусев (Шахунская МТС) и Чупин (Хмелевицкая МТС). Комбайнер Шахунской МТС Александр Шураков последние дни стал убирать своим агрегатом до 8 гектаров при норме 4 гектара.

Умело сочетая машинный труд с ручным, колхозы Мало-Широковского сельсовета уже заканчивают уборку ржи и терение льна. Организованно проходит здесь молотьба хлебов и сдача хлеба государству.

Темпы уборки должны нарастать с каждым днем. Вместе с передовыми колхозами, успешно справившимися с уборкой, есть колхозы, которые отстают с уборкой. В колхозе «Искра», Черновского сельсовета, требуется убрать ржи еще 250 гектаров. Хлеб осыпается. На поле используется не все жатки. Из-за поломки трактора комбайн стоит. Чтобы строить себе новый дом, Пимон Соколов умышленно вывел из строя жатку. За такие вредительские действия, направленные на срыв уборки, ни правление колхоза, ни исполком сельского совета не приняли никаких мер, а только регистрируют факты безобразной работы.

Плохо используются на работе комбайны в колхозах им. Буденного и «Красная поляна», Акатовского сельсовета. Здесь машины больше стоят, чем работают.

Загрузить все машины на полную нагрузку — долг каждого председателя колхоза, бригадира, машиниста и комбайнера. Советский народ, ведущий отечественную войну с немецко-фашистскими разбойниками, должен полностью получить плоды богатейшего урожая.

В ближайшие два-три дня надо закончить уборку ржи и приступить сразу же к уборке яровых культур.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным посла США г-на Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии

г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля:

„Личное послание от г. ЧЕРЧИЛЛЯ и от президента РУЗВЕЛЬТА г-ну СТАЛИНУ

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как ваши две страны могут наилучшим образом помочь нашей стране в том великодушном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах, и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил Соглашение о торговых отношениях между СССР и США

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил 4 августа 1941 года Соглашение, заключенное 2 августа с. г. между и. о. Государственного Секретаря США г. Сомнером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным

Послом СССР в США тов. Уманским, продлившее до 6 августа 1942 года Соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 г. и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 гг..

Президент США прокламировал вступление в силу Соглашения о торговых отношениях между СССР и США

6 августа 1941 года Президент США издал прокламацию о вступлении в силу Соглашения, заключенного путем обмена нотами от 2 августа между и. о. Государственного Секретаря США г. Сомнером Уэллесом и Чрезвычайным и Пол-

номочным Послом СССР в США тов. Уманским и продлившего до 6 августа 1942 года Соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 года и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 годах.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И АНГИЕЙ О ТОВАРОБОРОТЕ, КРЕДИТЕ И КЛИРИНГЕ

16 августа с. г. в Москве имело место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, Правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между Сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали — от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени британского правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Криппс.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ЛИЧНОМ ПОСЛАНИИ ЧЕРЧИЛЛЯ И РУЗВЕЛЬТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ЛОНДОН, 17 августа (ТАСС). Авторы передовых статей и дипломатические обозреватели английских газет характеризуют послание Рузвельта и Черчилля Сталину, как документ выдающегося значения. Дипломатический обозреватель «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что предложение созвать конференцию в Москве означает, что во время совещания Рузвельта и Черчилля были не только формулированы принципы длительной политики, но шла речь также о конкретных проблемах.

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет: Послание, взятое в связи с опубликованной 14 августа декларацией, показывает, что США намерены вступить в тесный контакт с Англией и Советской Россией

для совместного использования ресурсов всех стран таким образом, чтобы это соответствовало общей стратегии войны.

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, наблюдатели, находящиеся в Вашингтоне, полагают, что мероприятия, выдвинутые в послании, адресованном Черчиллем и Рузвельтом Сталину, представляют собой крупный шаг на пути к окончательному уничтожению национал-социалистской тирании. По мнению наблюдателей, это обращение выражает уверенность в способности России задержать германскую военную машину и убеждение в том, что та часть военных материалов, которая предназначена для отправки в СССР, должна быть значительной.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АВГУСТА

В течение 16 августа наши войска продолжали вести бой с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По уточненным данным за 14 августа уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось, а 26 самолетов.

За 15 августа уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери—24 самолета.

20 дней красноармейская часть под командованием т. Болдина действовала в глубоком тылу противника, не раз принимая бой с превосходящим по численности врагом. Путь части был усыян трупами фашистов, исковерканными немецкими орудиями, танками и железнодорожными составами. Когда бойцы израсходовали свои боеприпасы, они били врага его же оружием, отнятым в боях.

На двадцатый день отряд тов. Болдина соединился с основными частями Красной Армии. Соединению предшествовал крупный бой против немецких войск, проведенный частью тов. Болдина во взаимодействии с энской стрелковой дивизией Красной Армии. Бой начался воздушной атакой наших бомбардировщиков. В 6 часов утра советские самолеты сбросили на голову врага первые бомбы. С наблюдательного пункта тов. Болдин хорошо видел, как уничтожаются немецкие танки и выходят из строя орудия противника. Одна удачно брошенная бомба взорвала автомашину с боеприпасами. Цистерны с горючим моментально воспламенились. Весь район расположения противника завололо дымом. Танки энской стрелковой дивизии развернулись и пошли в атаку. В этот момент отряд Болдина ударил в тыл врагу. Фашистские части оказались в клещах, в их рядах началась паника. Штыковая красноармейская атака завершила разгром немцев. Опущка леса, овраг и проселочные дороги были усыяны трупами немецких солдат и офицеров, остатками вражеских танков, мотоциклов, обломками моторизованной артиллерии и брошенными в беспорядке пулеметами и винтовками.

В районе О. на Юго-Западном направлении в течение 16 часов продолжался упорный бой между советскими и немецкими войсками. В разгар боя над советскими батареями тяжелой артиллерии появилась группа фашистских бомбардировщиков. Встречные эскадрильи советских истребителей капитана Ларионова фашистские летчики повернули обратно, не успев сбросить ни одной бомбы. Советские истребители начали преследовать немцев. Стремительно атаковав противника, наши истребители подбили 5 фашистских бомбардировщиков. Три из них со всем грузом бомб свалились в расположенные немецкой танковой части. Два других, потеряв управление, пошли на вынужденную посадку и сбросили бомбовый груз также на свой войска.

Каждый день на территории

Советской Украины приходят сотни людей из захваченных немцами районов и подробно рассказывают, что творится в немецком тылу. Германское командование жесточайше расправляется с солдатами, уличенными в чтении советских листовок. У нескольких солдат немецкого батальона, расположенного между деревнями Козинцы и Филипповичи на Белоцерковском направлении, офицеры обнаружили советские листовки. Два солдата были за это расстреляны на глазах всего батальона.

Немецкие части испытывают огромные продовольственные затруднения. Колхозники, пробравшиеся из захваченных районов, рассказывают, что многие немецкие солдаты признавались им, что получают в день только 100 или 200 грамм хлеба. В селах Бобровица, Ясногородка, Мотыжин, Копылово на Белоцерковском направлении немцы забрали у местного населения все продукты дачи. В ряде сел голодные орды немецких войск начисто ограбили крестьянские огороды, вырыв все овощи, которые только можно употребить в пищу.

Повсеместно население оказывает серьезное сопротивление немецким грабителям. Крестьяне заезывают в землю продукты, забивают скот, чтобы ничего не досталось врагу. Во многих селах дело доходит до вооруженных столкновений.

В селе Козинцы крестьяне в течение одной ночи убили 9 немцев. Заподозрив, что обстрел немецкой части производился из хаты местного жителя—старика Артема, немцы расстреляли старика и его сына и подожгли соседний дом гражданина Цебрика. В лесу около села Шевенковское крестьяне окружили отряд из 12 мотоциклов и полностью его истребили. В селе Гута местные жители подожгли несколько сараев, в которых немецкая кавалерийская часть хранила фураж, награбленный в окрестных селах. Десять фашистских кавалеристов, пытавшихся преследовать крестьян, подожгли сарай, были заманены в лес и убиты.

В некоторых районах Житомирской области немцы устроили кровавые еврейские погромы. В Емилчино фашисты закопали живыми в землю 32 еврея.

Несмотря на кровавый террор в любом селе, захваченном немцами, партизаны находят себе помощь и приют. Ряды украинских партизан все время пополняются.

Подразделение лейтенанта Таранчука, действующее на Западном направлении, захватило в районе С. немецкую полевую почту № 301. В делах почты обнаружена большая пачка писем, не доставленных солдатам, со штампом фронтовой цензуры: «Адресату не вручать. Подлежит уничтожению». Ниже приводятся

Вечернее сообщение 17 августа

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Никола-

е некоторые выдержки из задержанных писем, отправленных солдатам их родственниками из Германии. Солдату 22 пехотного полка Фрицу Кебель пишет сестра Лоттель из Варнемюнде: «Мама совсем плохо себя чувствует. Доктор говорит, что ее надо хорошо кормить. Но это сейчас невозможно. Еще до прошлого года она ждала тебя, но теперь совсем потеряла надежду. О себе я не пишу. И стараюсь не думать о своей жизни—иногда прямо страшно делается и не верится—неужели это я стала такой? Ты бы ужаснулся, увидев меня».

Солдату Леопольду Шауфлеру пишет жена Марта из Аахена: «Где же твой долгожданный отпуск, о котором ты твердишь в своих письмах уже третий год? Что ты застанешь, когда вернешься сюда? Нашего дома уже нет. После той самой ужасной бомбардировки, о которой я писала тебе, мы поселились у Августы. Не знаю, дождусь ли я тебя. До твоего приезда я наверняка найду себе вечный приют рядом с двумя могилами наших бедных детей». Ефрейтору Герману Менкеру пишет брат Пауль из Штригау: «На днях я посетил твоих. Луиза только что пришла домой с фабрики, она еще нашла в себе силы, чтобы поговорить со мной. Она говорит, что после такой изнурительной работы на фабрике у нее не хватает сил даже на письмо. Ее вид произвел на меня удручающее впечатление, хотя я каждый день вижу таких же несчастных людей».

Смелость и находчивость проявляют летчики Гражданского воздушного флота, занятые на перевозке в тыл раненых и доставке на фронт литературы, медикаментов, консервированной крови для переливания. На санитарную машину, которую вел пилот тов. Круглов, напали три «Мессершмитта». Самолет был поврежден, а сам тов. Круглов ранен в ногу. Не взирая на страшную боль, пилот благополучно приземлился. Под пулеметным огнем вражеских истребителей он извлек из кабины раненых и оттащил их в безопасное место.

Самоотверженно работает пилот второго класса тов. Зянченко. Эвакуируя раненых из района М., тов. Зянченко делал по 20—25 вылетов в день, находясь в воздухе по 14—16 часов. Пилот тов. Тараненко, доставив медикаменты для полевых госпиталей энской дивизии, вылетел в обратный путь с несколькими ранеными на борту. По дороге его атаковали вражеские истребители и панесли самолету повреждения. Искусно маневрируя, тов. Тараненко посадил самолет у ближайшего села, отремонтировал его и снова поднялся в воздух. Раненые были доставлены в госпиталь.

евские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наш потери—12 самолетов.

В Черном море наши подвод-

ные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные восемь машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличился сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузак и Ларцын, подожгли бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, танковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеря-

ли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружит немецкий 4-моторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабины вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы—партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдаётся. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстреливал из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоев, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные. Только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашины, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлинггер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей Нской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: «...это—письмо, а не рапорт и поэтому я позволяю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк!.. Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди—не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как теперь известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитле-

(Окончание на 3 странице).

Окончание сводки информбюро за 17 августа.

ровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал тт. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок».

Крепнет могучий фронт свободолюбивых народов

На всех предприятиях страны горячо обсуждается личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля к товарищу Сталину.

Инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает одобрение всего нашего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, — заявил наладчик московского завода «Красный пролетарий» тов. Новиков.

Как только были получены свежие номера газет с текстом послания Рузвельта и Черчилля на шахте имени Горького треста «Куйбышевуголь» в Донбассе возник стихийный митинг. В единодушно принятой резолюции горняки заверяют Советское правительство в своей готовности бороться не щадя сил до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.

На Московском заводе им. Сталина текет послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля тов. Сталину, зачитывалась во всех цехах завода.

Петля вокруг Гитлера, — говорит стахановец Клеуев — сжимается все крепче, железный союз свободлюбивых народов уничтожит фашизм. Советский народ горячо благодарен правительствам США и Великобритании и лично президенту США Рузвельту и премьер-министру Великобритании Черчиллю за ту помощь, которую они наметили оказать Советскому Союзу. Совместные усилия трех могучих держав положат конец преступлениям кровавого гитлеризма.

17 августа. (ТАСС).

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 16 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Если планы молниеносного разгрома Красной Армии потерпели поражение, то уже совершенно катастрофический крах потерпел план гитлеровцев опереться на население завоеванных районов и поднять его против советского государства.

Самые ответные негодия и авантюристы из украинской и русской белой эмиграции, находясь на службе гестапо и получая жалованье от Гимmlера, обещали ему, что как только немецкие войска придут в украинские и белорусские города и деревни, их встретят с хлебом и солью, как освободителей.

Но уже с первых дней вступления германских войск на территорию Советского Союза выяснилось, как далеки от жизни были все эти обещания. Германская армия встретила не только с героическим сопротивлением Красной Армии, но и с совершенно исключительным сопротивлением всего населения от мала до велика.

Партизанское движение, возникшее с первых дней предательского нападения Германии на Советский Союз, разгорелось ярким пламенем в связи с призывом Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина и теперь полыхает на своем просторстве занятых немецкой армией районов, сжигая и превращая в пепел не только неприятельский транспорт, связь и мелкие воинские единицы, но даже относительно крупные германские воинские соединения вместе с их штабами.

Тов. Лозовский приводит ряд фактов, показывающих, как оценивается партизанское движение германским командованием, германскими офицерами и германскими солдатами.

В захваченном донесении командира танковой колонны 18 германской танковой дивизии майора Мельцера говорится:

«За последние 6 дней я потерял около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из

23 солдат вернулись, и то ни с чем, только три; остальные убиты или захвачены в плен партизанами. Партизаны не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Пленный германский ефрейтор Пауль Людвиг рассказывает: «По всем районам, где мы прошли, население нас не увидит, проклинает. Во всех районах действуют партизанские отряды... Германским частям не удается избежать встреч с партизанами. Партизаны взрывают мосты, портят дороги, взрывают склады, нападают на войска».

Обер-ефрейтор Иозеф Мергет пишет своему другу Вилли Франку в Орденбах:

«Дело с партизанами обстоит здесь совсем иначе, чем во Франции. Братишки сидят себе в лесу, и они довольно коварны... Однажды ночью вся рота трижды была в тревоге. Потом они нас обстреливали со всех сторон».

Характерные записки встречаются в дневниках убитых солдат и офицеров.

Лейтенант барон Куно фон Ольдербгаузен записал в своем дневнике 1 июля:

«Здесь все полно партизан, которые доставляют нам много хлопот».

10 июля он отметил:

«Дивизии пришлось сражаться с большими силами в тылу».

Солдат В. Эльбергер пишет: «Особенно нужно опасаться партизан. Многие из наших товарищей погибли от их рук. Это ужасно».

Солдат Г. Риммель:

«Самое опасное это партизаны, так как русские хорошо обучены в этом направлении».

Солдат Ганс Штафт:

«Здесь можно познакомиться с ужасами войны. Мы ведем тяжелую борьбу с партизанами. Они обстреливают нас каждый день. Мы не имеем покоя».

Слухи о партизанском движении проникают в тыл и тревожат семьи солдат, находящихся на фронте.

Жена солдата Вальтера Велле писала своему мужу 9 июля:

«Как видно из твоего письма, вы находитесь все время в опасности, так как у вас действуют партизаны. Это, безусловно, опаснее, чем на фронте».

Ефрейтору Герберту Гизау пишет 6 июля его жена из Берлина:

В Наркоминделе

12 августа с. г. генеральный секретарь министерства иностранных дел Болгарии г. Шишманов сделал советнику советского посольства в Болгарии т. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим болгарское правительство заявило протест и просило советское правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление советский посол в Болгарии т. Лавришев заявил министру иностранных дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г.

генеральным секретарем министерства иностранных дел Болгарии г. Шишмановым советнику советского посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах также мал обоснованы, как и предыдущие.

Советское правительство самым категорическим образом отвергает эту новую попытку приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Гер-

«Милый, что партизаны так активны, это нехорошо. Они, при всей вашей бдительности, могут убить вас из-за угла».

Развертывание партизанского движения тревожит германское командование. 20 июля войскам была разослана секретная инструкция «об отношении к партизанам», требовавшая самых жестких мер борьбы с партизанским движением.

Партизанское движение приняло столь серьезные размеры, что о нем вынуждены были заговорить фашистская печать и радио.

Берлинское радио 14 августа выступило с «громовой» передачей на белорусском языке, призывая крестьян ловить партизан и передавать их в руки немецкой армии:

«...Кто будет способствовать партизанам, — заявляют немцы, — тот будет без всякой пощады расстреливаться нами».

Ясно, что такие истерические выкрики отражают ярость и страх фашистских заправил перед партизанским движением, которое с каждым днем все больше угрожает тылу завоевателей.

Гитлеровские палачи думают, что чем больше виселиц и расстрелов будет на пути их следования, тем скорее утихнет партизанское движение. На самом же деле у гитлеровцев получился новый просчет. Партизанское движение — это глубоко народное движение, это плоть от плоти и кровь от крови советского народа. Партизанское движение будет и дальше расти и развиваться, оно будет полыхать в тылу немецкой армии, нарушая транспорт, связь и жизнь немецких оккупантов.

Партизаны — это советские патриоты, которые опираются на весь народ и в глубокой органической связи с народом и Красной Армией черпают свои силы в борьбе против гитлеровских бандитов и громил.

* * *

Всем корреспондентам были розданы подробные материалы о партизанском движении в тылу германской армии, а также обращение представителей советской армянской интеллигенции «К армянам всего мира».



За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костинову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А. Г. Костилов.

Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Доблестным воинам Красной Армии

Колхозы Черновского сельсовета активно участвуют в создании фонда обороны. Колхозники сельхозартели «Трудовик» поручили на собрании своему председателю тов. Ухабову сдать в фонд обороны для доблестных воинов Красной Армии телку полутора лет, 5 килограммов шерсти, 200 штук яиц и 20 килограммов топленого масла, а также отчислить в фонд обороны своей однодневный заработок.

— Мы и впредь будем помогать Красной Армии громить фашистских поработителей, — заявил колхозник.

Ог колхоза «Молот» в фонд обороны поступил бык весом в 10 пудов.

В фонд обороны

Учитывая важность укрепления тыла и боеспособности нашей доблестной Красной Армии, я прошу ежемесячно отчислять из моей зарплаты однодневный заработок до окончания войны.

Кроме того, свою подписку на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 300 рублей оплачу к 1 октября с. г. и внесу ее в оборонный фонд страны.

Призываю последовать моему примеру интеллигенцию Андриановского сельсовета.

Иванов, зав. Семеновской нач. школой.

Выход в поле

В воскресенье, 17 августа 27 работников Шахунской железнодорожной больницы вышли на тербление льна в колхоз «Красный партизан», Лужайского сельсовета. За этот день мы заработали 54 трудовая.

В перерывах между работой агитаторы проводили среди колхозников громкие чтения газет.

Дашаева, секретарь парторганизации железнодорожной больницы.

Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

Фото В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

ДАДИМ КРАСНЫМ ВОИНАМ ВДОВОЛЬ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

Письмо колхозниц сельхозартели «Сокол» ко всем семьям красноармейцев Шахунского района

Наши мужья ушли на фронт с оружием в руках защищать нашу родину, нашу счастливую колхозную жизнь. Мы сознаем, что наш долг — самоотверженно трудиться и честно выполнять все обязательства перед государством. Мы так и поступаем.

Наши семьи полностью выполнили задание по сдаче молока государству. Теперь мы решили сдать не менее 10 литров молока в месяц в фонд обороны — для Красной Армии, храбро борющейся с лютым врагом.

Мы обращаемся ко всем женам ушедших на фронт, ко всем красноармейским семьям: быстрее выполнить план молокопоставок, обеспечить красных всинов вдоволь молочными продуктами. Эта помощь послужит нашей священной цели: разгромить и уничтожить фашистских извергов, чтобы они никогда больше не вступали своей грязной ногой на советскую землю.

Будем в первых рядах сдатчиков сельхозпродуктов государству!

Колхозницы М. Смирнова, М. Кузнецова.

Всесоюзный комсомольский воскресник

Крепят оборону родины

Комсомолы Шахунского района отметили самоотверженным трудом день всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника — 17 августа. 751 комсомолец вышел в этот день на работу. Их инициативу поддержали несоюзная молодежь и передовые предприятия нашего района. Так, целиком вышел на воскресник коллектив Шахунского паровозного депо. Всего в воскреснике приняло участие около 1500 человек.

23 комсомольца Вахтанговского канифольного завода организовали для участия в воскреснике бригаду в 160 человек. Эта бригада, выехавшая на теребление льна в соседние колхозы, заработала 200 трудодней.

По боевому работали комсомолы Сявского ремесленного училища. Бригада их в составе 150 человек под руководством тов. М. И.

НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

Комсомолы Плаковского лесоучастка Шахунского мехлеса участка треста «Лесчермет» не только сами вышли на свой общесоюзный воскресник, но и привлекли к участию в нем всю несоюзную молодежь. На воскреснике отличилась бригада, работавшая на погрузке автомашин вагонной стойкой.

Моисеева натеребила 10.120 снопов льна. Закончили уборку льна с площади в 6 га. 80 рабочих Сявского комбината.

Под руководством тов. Дружинина и старшей пионервожатой тов. Кузнецовой выехали на уборку урожая 46 учеников Шахунской школы № 1. Эта бригада в среднем заработала по 2,5 трудодня на человека, получив за свою работу благодарность правления колхоза, в котором проходил воскресник.

Комсомолы конторы Уполнаркомзага под руководством секретаря своей первичной организации тов. Гогусевой заработали в среднем по два трудодня на человека.

Так комсомолы нашего района, пламенные патриоты своей родины, ударным трудом крепят мощь и силу нашей родины.

Эта бригада в составе тт. Гулина, Сержина, Варакина, Мягина и Смирнова погрузила в этот день древесины 5 автомашин. Хороших результатов добились также бригады, работавшие по заготовке леса.

ГУЛИН, секретарь комсомольской организации лесоучастка.

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО

Колхоз «Вторая пятилетка», Андриановского сельсовета, 16 августа закончил жнитво. Хорошо поработали во время жнитва колхозницы Анна и Клавдия Дурневы и Ольга Удалова. Они выполняли ежедневно по две нормы. Колхозники знают, что

чем быстрее мы уберем урожай, чем быстрее выполним план хлебопоставок, тем больше будет помощь Красной Армии, тем скорее разгромам разбойника Гитлера и его бандитскую шайку.

Ершов, счетовод колхоза.

Помощь колхозам

Организованно вышли на воскресник около 40 жен железнодорожников и работники паровозного депо в колхоз «Красный боец», Майского сельсовета. Дружно работали они на тереблении льна и вязке снопов. Образцово работали в поле домохозяйки Кравцова, Панихина, Троцкая и др.

Участниками воскресника убрано около 1,5 гектара льна.

И. Кириллов.

ВЫШЛИ ВСЕ

Коллектив Шахунского паровозного депо 17 августа еще раз продемонстрировал свою преданность делу партии Ленина — Сталина, свою любовь к нашей великой родине. В этот день почти все рабочие и служащие депо вышли на воскресник.

Около 120 человек работало в депо по ремонту паровозов, на постройке тупика, заканчивало уборку путей, принимало участие в разбивке сада на площади депо перед статуей товарища Сталина. Группа в 43 человека выехала на работы в колхоз «Красный боец».

Хорошо поработали в этот день слесари подъемного цеха т.т. Л. Мальцев и Р. Холманских, рабочие механического цеха — столляр тов. Бобыкин, слесарь тов. Панихин и др.

Коллектив паровозного депо не пожалел сил, чтобы достойно провести воскресник. В этот день работа проходила в два раза быстрее чем обычно.

Для нужд нашей промышленности во время воскресника собрано около 1 тонны железного лома.

Заработанные средства — 1300 рублей — переданы в фонд обороны страны.

И. Троегубов, секретарь партбюро.

В колхозе „Красная Пальца“

Не считаясь со временем

У опушки леса стрекочет жужайка. Колхозницы аккуратно связывают рожь в снопы. Бригадир Николай Васильевич Овчинников, обмерив площадь машинной уборки, подошел к колхозницам, убирающим рожь серпом и декладывает, кто сколько заработал трудодней за пятидневку. Потом рассказал, что стахановка Евдокия Николаевна Катютина выжала серпом за вчерашний день 0,40 гектара Звеньевые Клавдия Полякова и Павла Тюхменева самой сильной ржи выжали по 0,27 гектара, что составляет более двух норм. Затем тов. Овчинников пошел во вторую бригаду рассказать о результатах ее работы за пятидневку.

По специальности тов. Овчинников счетовод, но так как бригадир первой бригады ушел на фронт, он совмещает и должность бригадира. С работой. за двоих справляется хорошо. За пятидневку колхоз должен вывезти государству около двух тонн ржи. Председатель колхоза тов. Виноградов поручил бригадирам организовать подсушку зерна. Николай Васильевич сам пошел сушить овин.

— Красная Армия день и ночь бьет проклятых фашистов, — сказал он. — Мы должны также работать, не считаясь со временем и силами. Тогда скорее победим проклятых фашистов.

На комбайне

На помощь колхозу пришел комбайн «Северный». Бригадир тракторного отряда Степан Катютина сказал комбайнеру Александру Шуракову, его помощники Любе Кудрявцевой и трактористу Ивану Толмакову:

— Наши товарищи ушли на фронт защищать родину. Мы призваны заменить их и работать поэтому должны намного лучше, чем в прошлые годы, чтобы убрать урожай не только в этом колхозе, но и помочь в уборке колхозу «Ильич».

Для комбайновой уборки рожь отвели вначале более редкую. Комбайн заработал. За комбайном шел председатель колхоза и бригадир. Они тщательно осматривали скопленную солому, не нашли ни одного зернышка, но заметили, что колесо комбайна притапывает нескосенную рожь и указали на это комбайнеру. Он остановил машину и отрегулировал колесо. Но у комбайнера другая беда: на барабан навивает

влажную солому и это не дает нормально работать. Тогда комбайнер сказал трактористу, чтобы он вел трактор немного с отступью от ржи. За первый день было убрано 3,5 гектара, а в последующие дни норма выработки повысилась до 5 гектаров.

На третий день комбайн работал с полной нагрузкой на лучшей ржи. Каждая минута рабочего времени — на вес золота. На заправку затрачивается всего 5—7 минут. Штурвальная Люба Кудрявцева очистку от соломы делает на ходу, во время заправки машины проводит крепление частей и цепей. За этот день агрегат убрал около 8 гектаров и намолотил не менее 800 пудов ржи.

Стахановской работе комбайна помогли колхозники. Михаил Сахаров непрерывно стоял у бункера и насыпал в мешки зерна. От него сплошным конвейером мешки передавались подростками Иваном Груздевым, Григорием Овчинниковым и Иваном Виноградовым на подводы и отвозились под крытые токи. В токах зерно сортировалось на двух веялках.

На восьмой день в колхозе уже была сжата вся рожь. Колхозники закончили жнитво в обещанные сроки.

Помощь ребятам

Теперь колхозу предстоит справиться с очередной задачей: произвести озимой сев и вытеребить весь лен. Людей не хватает. На помощь пришли школьники. Они взяли обязательство вытеребить 5 гектаров льна.

В первый же день Антонина Сорокина, Татьяна Веселова, Евдокия Кудрина, Ольга Сорокина и другие ребята вытеребили почти гектар льна. За 5 дней площадь зрелого льна школьниками была вытереблена.

На страже колхозного добра

Особым трудолюбием в колхозе выделяются пожилые колхозники Дмитрий Васильевич Ломоносов и Василий Антонович Голубев. Днем они работают на полях, а ночью бдительно охраняют колхозный хлеб.

Как только на деревню спускается ночь, на улицах стихает шум. Отчетливо слышится каждый шорох. Лишь изредка слышится отрывистый окрик ночных сторожей:

— Стой! Кто идет?

А. МИХАЙЛОВ.

Черное.

ДОХОДЫ ОТ ПОДСОБНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ЧЕРНОЕ. На днях колхоз «Искра» получил от пчелосемки 1106 килограммов меду. Предполагается снять еще около 200 килограммов меду. Это в среднем составит по одному пуду с пчелосемьи.

Большие доходы в колхозе дает паровая мельница. При полной нагрузке она в час мелет около 25 пудов зерна, получая таким образом 800-1000

рублей в день.

На черновскую мельницу везут зерно не только соседние колхозы, но шахунские и тонкинские торговые организации, освобождая тем самым железнодорожный транспорт от лишних перевозок.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.